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Piiklad 1 Ctyr ty koeficient{UFourierovy fady penodlck ho mgnalu se spojitym Casem x(t) je

cza = 1+ j. Uréete tentyZz koeficient posulzuteho signalu y(t) = z(t = éﬂ’uwl ze za}’.ladm frekvence
76 !

kéh = H
periodického signélu je f; = 1 MHz. J J? L\/Q‘ — _,61
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10 pro —1s<t<ls W, = 25
0 jinde 4)(('00)4

Vypoététe jeho spektréalni funkei X (jw) a nakreslete jeji modulovou i argumentov@u ¢&st (do dvou obrazki -

pod sebou). Vyznatte dilezité hodnoty na cz: w 1 na svislych oséch. 4
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Piiklad 2 Signél se spojitym casem je dén jako: z(t) = {
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Piiklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce u signdlu se spojitym casem: y(t) = z1(t) * zo(t
t+1 pro —-1<t<0

:cl(t)={—t+l pro 0 <t <1 ”(q?{\f—é o(t —2). Cf') éég’mv
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Prlklad 4 Poplste pr1nc1p fungova,nl anti- ahasmgoveho filtru pfi Vzorkovanl
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Ptiklad 5 Mzorek signalu s chskr tnim ¢asem je: z[17] = 4. NapiSte a/ nebo nakreslete, jak bude tento
vzorek pfispivat do idedlné rekonstruovaného signilu se spojitym casem. Vite, ze vzorkovaci frekvence
F, = 8000 Hz. Pomiucka: rekonstrukéni funkce “spousténd” kazdym vzorkem je kardinalni sinus. Musite
ho sprdvné natdhnout a umistit na ¢asové ose a vynasobit hodnotou vzorku. )
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Piiklad 6 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) redlného signdlu z[n] pro
normovanou kruhovou frekvenci w = 0.17 rad je X (e’*!™) =5 + 2j.
Urcete hodnotu DTFT na zadané ormﬁyérzlxl?ov’ frekvenci nebo napiste jasné. “nejde to”: : 2 " aé/
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Piiklad 7 Systém se spojitym ¢asem mé impulsni odezvu h(t). Napiste, jaké podminky musi spliiovat
h(t) stabilniho a kauzédlniho systému se spojitym ¢asem.
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Piiklad 9 Prenosové funkce systému se spojitym ¢asem je: H(s) = s17 ~Nakreslete priblizny prubéh

modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému |H (jw)| pro kladné frekvence w. Pfes&é urcete hodnoty
modulu pro w = 0 rad/s a pro w = oo rad/s. S -
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Piiklad 10 Dokazte, ze pro periodicky signal s diskrétnim casem Z[n| s periodou N vzorki jsou koe-
ficienty Diskrétni Fourierovy fady (DFR) také periodické s periodou N koeficientii. Pomiicka: pouzijte

defini¢ni vzorec DFR: X [k] = 320" Z[n)e 7 5 il 2 X [Z 7: /.ol
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—Priklad 8 Prevedte diferencidlni rovnici systému se-spojitym &
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Priklad 11 Urcete vSechny nenulové koeficienty a jejich hodnoty Diskrétni Foumerovy transformace
(DFT) komplexniho signédlu o délce N = 256 vzorkd, ktery je dan: :E[n o 632” " Pomucka zvazte
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Priklad 12 Je déan signél s diskrétnim ¢asem o délce N = 8 vzorku. Pro n = 0...7 ma hodnoty
i i 0 0. Vypoététe zadany ko/qugwpt jeho Dlskrezlm,f,‘éurlerovy transformace

(DFT). Hi}dnotu fozaotl){rouhlete na 0.7. K{Z 7{ gxcﬂ,?j 2 -
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Piiklad 13 Diferencni rovnice &islicového filtru je déna:
Cy[n} = z[n] — 0.5z[n — 1] + 0.1z[n — 2] — 0.5y[n — 1] + 0.25y[n — 2].

Uréete pfenosovou funkei.
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Prlklad‘Iff_F‘f_ kvencéni charakterlstlka  élslicového filtru m4 pro normovanou kruhovou frekvenci
w = 0.17 rad hodnotu H(e’2™) = 5e772. Do filtru vstupuje diskrétni cosinysovka

z[n] = 6cos(0.1mn + 7). Napiste vztah pro signdl na vystupu. % CZ Mﬁ ¢
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Piiklad 15 Modul frekvenéni charakteristiky |H (e¥)| ¢isté IIR filtru 6-fadu (ve jmenovateli jsou tedy

koeficienty a; ...ag) je na obrazku. Nakreslete pfiblizné pozice pola filtru. Nezapomerte, Ze pokud jsou

poly komplexni, musi byt v komplexné Sdruéenjffh parech.
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Piiklad 16 Na obréazku je signdl o délce N = 200 vzorku ovlivneny sumem Odhadnéte zadany autoko-
relatni koeficient. PouZijte standardni vychyleny odhad: Ryyen[k] = LSV zln)z[n + k).
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Piiklad 17 Naméfené hodnoty staciondrniho néhodného signélu £[n] jsou rovnomeérné rozdéleny v in-
tervalu -6 az 6. Urcete hodnotu rlbucnl funkce F(z %) zadané .
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Piiklad 18 Na 2 = 4000 realizacich T vl 7
ndhodného procesu byla naméfena tabulka ” 20, -10] J [miL 1 0, %&'()} ] 10, 20]
(sdruzeny histogram) hodnot mezi ¢asy n; a - :
Ny. Spocitejte korelaéni koeficient R[nj,ns). [10, 201 0 or—m —as _Uﬂo
Pomtcka: Jako  reprezentativni  hodnoty 0, 16] o= 0 [U21060 00 g
T, a Ty pfl numerickém vyipet integralu —10,-91 +— 0 { : ¢ 0 0
Rlni,ny = fjof [t [-20, -10] 0 0

—0Q

pouZzijte stfedy intervalil v ta . \/060 iax 0&//'&4/& GO&D o /ﬂ&/&@\ %0
/Sp,a e M @/)@1‘ %P( 707 e

\ -
‘ A
—

R[ni, ng] ={%Ozﬁ(f> ﬁszﬁf(' J 02!'{6 +(1)(J)§gj,¢5+ )/t --w /C%_.?’

T Ty /)f-—L/?I_”-J' 1___“

I\}/ t( 31T

Piiklad 19 ﬁresle e, jaky bude vysledek operace ,2'{3 ﬁltrovawﬁc‘ &= x[k l] % hlk,l]. Vstup z[k,[] je
na obrazku. Vysledek nakreslete do nového obrazku nebo popiste. Konvoluéni Jadro (nebo také 2D filtr,
nebo maska) hlk, (] je ctvercové o velikosti 5 x 5, vSechny hodnoty jsou rovny 25
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Ptiklad 20 Obrézek o rozmérech 100 x 100 je cely ¢erny (pouze hodnoty nula), jen 2 pixely jsou bilé:
#]0,0] = z[50, 50] = 1. Urcete za.dano gdnetu 3eh0 /g{>dlskretn1 Fourierovy transformace (2D-DFT).
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Piiklad 1 Ctvrty koeficient Fourierovy fady periodického signdlu se spojitym casem z(t) je
cza = 1. Urdete tenty koeficient posunutého signélu y(t) = z(t — % pus), vite-li, ze zdkladni frekvence

periodického signélu je f; = 1 MHz. 5
S viz2 #
— <t < i
Priklad 2 Signal se spojitym ¢asem je dén jako: z(t) = { (1)0 jpi;?ie 284;[ Lﬁs R 2 /4

Vypottéte jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete jeji modulovou i argum [erl 031 ¢ast (do dvou obrazka
pod sebou). VyznaZte dilezité hodnoty na ose w i na svislych oséch.{o d)"o

Priklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signdla se spojitym éasem: y(t) = x1(t) * za(t).

t+1 pro —1<t<0 \/-_11
T1(t)=¢ —t+1 pro 0<t<1 a  To(t) =6(t—1)+6(t—3). (<
0 jinde

d(t) oznacuje Dlra?_w\lmpuls

1 L

Ptiklad 4 Popiste princip fungovani anti-aliasingového filtru pfi vzorkovéni.
(2 A

Pfiklad 5 Vzorek signdlu s diskrétnim asem je: z[45] = 4. Napiste a/nebo nakreslete, jak bude tento
vzorek prispivat do idedlné rekonstruovaného signalu se spojitym ¢asem. Vite, Ze vzorkovaci frekvence
Fy = 8000 Hz. Pomnucka: rekonstrukéni funkce “spousténa” kazdym vzorkem je kardindlni sinus, Musite
ho spravné natdhnout a umistit na ¢asové ose a vyndsobit hodnotou vzorku. ' /4
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Pfiklad 6 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) redlného signdlu z[n] pro
normovanou kruhovou frekvenci w = 0.17 rad je X (e/%'™) = 5 + 27.
Uréete hodnotu DTFT na zadané normované kruhové frekvenci nebo napiste jasné “nejde to”:

V(2 74

Piiklad 7 Systém se spojitym ¢asem mé impulsni odezvu h(t). Napiste, jaké podminky musi spliiovat
h(t) stabilniho a kauzalniho systému se spojitym ¢asem.

Piiklad 8 Prevedte diferencidlni rovnici systému se spojitym asem

dz{;gt) + 0'5@;_(;) +0.4z(t) = E%éﬂ — 0.2‘1‘%—?) —0.1y(t) na pfenosovou funkeci.
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Ptiklad 9 Pfenosova funkce systému se spojitym casem je: H(s) = 557- Nakreslete pfiblizny prubéh

modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému |H (jw)| pro kladné frekvence w. Pfesné urcete hodnoty
modulu pro w = 0 rad/s a pro w = oo rad/s.

Piiklad 10 Dokazte, Ze pro periodicky signdl s diskrétnim ¢asem Z[n] s periodou N vzorkl jsou koe-
ficienty Diskrétni Fourierovy fady (DFR) také periodické s periodou N koeficientti. Pomtcka: pouzijte
definiéni vzorec DFR: X[k] = SN &[n]e 75k
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Piiklad 11 Urcéete viechny nenulové koeficienty a jejich hodnoty Diskretm Fourler'ovy transformace
(DFT) komplexniho signdlu o délce N = 256 vzorku, ktery je dén: z[n] = 6’32” " Pomucka: zvaite,
zda koeficienty nejdou spiSe najit nez vypocitat.
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Piiklad 12 Je déan signdl s diskrétnim ¢asem o délce N = 8 vzorki. Pro n = 0...7 m&a hodnoty
1 1 A 1 O 0 0 0. Vypoctéte zadany koeficient jeho Diskrétni Founerovy transformace
(DFT). Hodnotu —= 5 zaokrouhlete na 0.7. VIE- /4 J

X(2]= SH#Je R AT J

Piiklad 13 Diferenéni rovnice é&islicového filtru je déna:
y[n] = z[n] — 0.5z[n — 1] + 0.1z[n — 2] — 0.5y[n — 1] + 0.25y[n — 2].

Urcete pFenosovou funkei.
2 4/

Piiklad 14 Frekvencéni charakteristika ¢islicového filtru mé pro normovanou kruhovou frekvenci
w = 0.17 rad hodnotu H(e/%l") = 5¢9%. Do filtru vstupuje diskrétni cosinusovka
_ L
Uﬂ é IM)
P i (;os(m

z[n] = 6cos(0.1mn — 7). Napiste vztah pro signal na vystupu.
VS /4
\
20 s (v -5 - X )= 3oces (017m3-T )

Piiklad 15 Modul frekvenéni charakteristiky |H (e?*)| ¢isté IIR filtru 6-fddu (ve jmenovateli jsou tedy
koeficienty a; ...ag) je na obrazku. Nakreslete pfiblizné pozice pdlu filtru. Nezapomeifite, Ze pokud jsou
poly komplexni, musi byt v komplexné sdruzenych pérech.
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Piiklad 16 Na obrézku je signdl o délce N = 200 vzorki ovlivneny sumem Odhadnéte zadany autoko-
rela¢n{ koeficient. Pouzijte standardni vychyleny odhad: Ryyen[k] = & LS V=L zn]z[n + ).
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Piiklad 17 Naméfené hodnoty staciondrniho ndhodného signdlu £[n] jsou rovnomérné rozdéleny v in-
tervalu -6 az 6. Urcete hodnotu distribu¢ni funkce F(z) pro zadané z.
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Piiklad 18 Na £ = 4000 realizacich ; e

) i o intervaly intervaly zs
nahodného procesu byla naméfena tabulka 5 £20, -10] | 10, 0] | 0, 10] | 110, 20]
(sdruzeny histogram) hodnot mezi Casy n; a L : : : :
Na. Spotitejte korelaéni koeficient R[nq,ns. [10, 20] 0 0 0 0
Pomficka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 10] 0 1000 1000 0
r; a &y Ppil numerickém vypoctu integralu [-10, 0] 0 1000 1000 0
R[ni,ng] = j:: fj;o Z1Zop(T1, To, Ny, No)dT1dTs [-20, -10] 0 0 0 0

pouzijte stfedy intervalu v tabulce.
e /7
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R[nl,ng] = snanna (__/

Ptiklad 19 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani y[k, l] = z[k, ] * h[k,[]. Vstup z[k,] je
na obrazku. Vysledek nakreslete do nového obrdzku nebo popiste. Konvoluéni jadro (nebo také 2D filtr,
nebo maska) h[k, ] je étvercové o velikosti 5 x 5, véechny hodnoty jsou rovny .

Pfiklad 20 Obrézek o rozmérech 100 x 100 je cely ¢erny (pouze hodnoty nula), jen 2 pixely jsou bilé:
z[0, 0] = z[50, 50] = 1. Uréete zadanou hodnotu jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT).
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Piiklad 1 Ctvrty koeficient Fourierovy fady periodického signalu se spojitym &asem z(t) je
cza = j. Urtete tentyz koeficient posunutého signalu y(t) = z(t — §;us), vite-li, ze zdkladni frekvence

periodického signalu je f; = 1 MHz. /
Cyda = «onind l(-—;{> o 4
J )
- o 25 i, o o B B _J 10 pro —4s<t<4s
Pi#iklad 2 Signdl se spojitym ¢asem je dén jako: z(t) = { O it A= — &

pod sebou). Vyznatte dilezité hodnoty na ose w i na svislych oséch
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Piiklad 3 Nakreslete vysledek komlluce dvou signala sﬁmjtlym ¢adem: y(f;) z1(t) * z2(t).
t+1 pro —-1<t<0
Eyll) = ——t+1 pig <pgl a z(t) =48(t+1)+4(t—1).
jinde WV, L’? /4

4(t) oznacuje Diractuv impuls.

Vypoctéte jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete jeji modulovou i argumat{ou%lf tast (do dvou obrazknu
wo

J
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Priiklad 4 Popiste princip fungovani anti-aliasingového filtru pfi vzorkovani.

\/(é /72

Priklad 5 Vzorek signdlu s diskrétnim casem je: z[20] = 4. Napiste a/nebo nakreslete, jak bude tento
vzorek prispivat do idedlné rekonstruovaného signédlu se spojitym Gasem. Vite, Ze vzorkovaci frekvence
Fy = 8000 Hz. Pomiucka: rekonstrukéni funkce “spousténa” kazdym vzorkem je kardindlni sinus. Musite
ho spravné natahnout a umistit na casové ose a vyndsobit hodnotou vzorku. \/ ( = {4_
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Piiklad 6 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim ¢asem (DTFT) redlného signilu z[n] pro

normovanou kruhovou frekvenci w {@f}mad je X (el Iy = 5127
Urcete hodnotu DTFT na zadané normované kruhové frekvengi nebo n 1st ia;,zsne “Iz{ejde 1112 5

FVM()—QS(.
w—»f/l//rad X () = ...L.. S- {—2 ) g 9

Piiklad 7 Systém se spojitym Casem ma unpulsnl odezvu h(t). Napiste, jaké podminky musi spliiovat
h(t) stabilniho a kauzalniho systému se spojitym casem.
et /72

Piiklad 8 Prevedte diferencidlni rovnici systému se spojitym casem

“’Zﬁé” + 0. SdT(t + 0.4z(t) = %ﬁ” —0. 2dy(t) 0.1y(t) na pfenosovou funkei.

Priklad 9 Prenosovd funkce systému se spojitym casem je: H(s) = ;37. Nakreslete pfiblizny priibéh

modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému |H (jw)| pro kladné frekvence w. Pfesné uréete hodnoty
modulu pro w = 0 rad/s a pro w = oo rad/s.

Piiklad 10 Dokazte, ze pro periodicky signal s diskrétnim ¢asem Z[n] s periodou N vzorki jsou koe-
ficienty Diskrétni Fourlerovy fady (DFR) také periodické s periodou N koeficientii. Pomiicka: pouzute

defini¢n{ vzorec DFR: X[k] = ZN ' E[n]e~7 W kn
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Piiklad 11 Urcete vSechny nenulové koeficienty a jejich hodnoty Diskretnl Fourlerovy transformace
(DFT) komplexniho signalu o délce N = 256 vzorku, ktery je dén: z[n] = 32” e" Pomicka: zvaite,
zda koeficienty nejdou spiSe najit nez vypocitat.

U2 /}l
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Piiklad 12 Je déan signdl s diskrétnim ¢asem o délce NV = 8 vzorki. Pro m = 0...7 méd hodnoty
1 1 1 1 O o 0 o Vypoététe zadany koeficient jeho Dzskretn,??)unerovy transformace
(DFT). Hodnotu —= —5 zaokrouhlete na 0. L2

3 é;d\

(3? §><WTZ\( g{mjg—\ﬁ " ]
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Piiklad 13 Diferencni rovnice &islicového filtru je déna:
y[n] = z[n] — 0.5z[n — 1] + 0.1z[n — 2] — 0.5y[n — 1] 4+ 0.25y[n — 2].

Uréete pirenosovou funkei.
Wi 2 /4

Priklad 14 Frekvenc¢ni charakteristika ¢islicového filtru méa pro normovanou kruhovou frekvenci
w = 0.17 rad hodnotu H(e%'™) = 5¢=7%. Do filtru vstupuje diskrétni cosinusovka

x[n] = Tcos(0.1mn + ). Napidte vztah pro signdl na vystupu. _
\J( 7

2
yin] = w2

Piiklad 15 Modul frekvenéni charakteristiky |H (e/¥)| ¢isté IIR filtru 6-fadu (ve jmenovateli jsou tedy
koeficienty a;...as) je na obrazku. Nakreslete pfiblizné pozice pélu filtru. Nezapomeiite, e pokud jsou

pély komplexni, musi byt v komplexné sdruzenych parech.
Uiz / 7‘
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Priklad 16 Na obrazku je signal o délce N = 200 vzorka ovhvneny Sumem Odhadnéte zadany autoko-
relatni koeficient. Pouzijte standardn{ vychyleny odhad: Ryyenlk] = & S0 z[nz[n + k).
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Piiklad 17 Naméfené hodnoty staciondrniho ndhodného signdlu £[n] jsou rovnomérné rozdéleny v in-
tervalu -6 az 6. Urcete hodnotu dﬁtmbucn' unkce F(z) pro zadané z.

=il
.

Priklad 18 Na Q = 4000 realizacich

nadhodného procesu byla nameéfena tabulka RESEY 0 HTEEVRL: T 0
(sdruzeny histogram) hodnot mez ¢asy n; a 1 2 ,~10]i[-10, 0] J [0, 10} I [10, 20]
No. Spocitejte korelacni koeficient R[nj,ns). [10, 20] 0 0 0 0
Pomucka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 10] 0 1000 1000 0
Ty a Ty pii numerickém vypottu integralu [-10, O] 0 1000 1000 0
R[ny, nsl f+°° f T129p(T1, Tz, N1, N2 )dT1d Ty [-20, -10] 0 0 0 0
pouzijte stredy 1r1terva1u v tabulce.
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Piiklad 19 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani y[k, {] = z[k, [ * h[k,[]. Vstup z[k,[] je
na obrazku. Vysledek nakreslete do nového obrazku nebo popiste. Konvoluéni jadro (nebo také 2D filtr,
nebo maska) h[k,[] je ¢tvercové o velikosti 5 x 5, véechny hodnoty jsou rovny .

V(2 A

Pi#iklad 20 Obréazek o rozmérech 100 x 100 je cely cerny (pouze hodnoty nula), jen 2 pixely jsou bilé:
z]0,0] = z[50, 50] = 1. Uréete zadanou hodnotu jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT).
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Piiklad 1 Ctvrty koeficient Fourierovy fady periodického signalu se spojitym ¢asem z(t) je

¢cza = 1 — j. Urkete tentyZ koeficient posunutého signélu y(t) = z(t — - pus), vite-li, Ze zékladni frekvence
periodického signélu je f; = 1 MHz. Ué

G S R e

Pfiklad 2 Signdl se spojitym ¢asem je dan jako: z(t) = { 0 jinde /(_/Q«—:Q_

Vypoctéte jeho spektralni funkci X (jw) a nakreslete jeji modulovou i argumentovou éést (do dyou obrazku
pod sebou). Vyznatte dilezité /hodnoty na ose w i na svislych oséch. Y( 2 #
40 AX((”:

\

X({o0)= 10 %% ()
i Jou vate TS -
FLN ("‘f/ﬁ Wmuw: ((%‘ " ;WW \/(i , '

Priklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signali se spojitym casem y(t) = z1(t) * zo(t

t+1 pro —1<t<0

sl § 531 pro DelEl B ol =6045E—5) /4
0 jinde v LE

d(t) oznacuje Dizarcgiv impuls.

)
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Piiklad 4 Popiste princip fungovani anti-aliasingového filtru pfi vzorkovani.

e 2 ;4

Piiklad 5 Vzorek signalu s diskrétnim ¢asem je: z[35] = 4. NapiSte a/nebo nakreslete, jak bude tento
vzorek plispivat do idedlné rekonstruovaného signdlu se spojitym casem. Vite, Ze vzorkovaci frekvence
F, = 8000 Hz. Pomficka: rekonstrukéni funkce “spousténd” kazdym vzorkem je kardindlni sinus. Musfte
ho spravné natdhnout a umistit na ¢asové ose a vyndsobit hodnotou vzorku. V(2 /

7

=),




Pfiklad 6 Hodnota Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) redlného signilu z[n] pro
normovanou kruhovou frekvenci w = 0.17 rad je X (e/17) = 5 4 2.
Uréete hodnotu DTFT na zadan normova,ne ’kruhove {rekvenci nebo papls’ve Jas%e I;,e;]de to'k

A

W(y({x [u 1w )t qjéwa:bwfﬂx
NG e

—

w=1.97 rad. X(ei*) = ..(..5...7*...2» 4 .___i _

Piiklad 7 Systém se spojitym casem mé impulsni odezvu h(t). Napiste, jaké podminky musi spliiovat
h(t) stabilniho a kauzalniho systému se spojitym casem.

Piiklad 8 Prevedte diferencidlni rovnici systému se spojitym ¢asem

di;;’&” + 0. 5d$(t) + 0.4z(t) = df};&” - O.ng‘é—(:) —0.1y(t) na pfenosovou funkei.

Piiklad 9 Prenosovd funkce systému se spojitym ¢casem je: H(s) = ;33. Nakreslete pfiblizny pribéh

modulu frekvenéni charakteristiky tohoto systému |H (jw)| pro kladné frekvence w. Pfesné urcete hodnoty
modulu pro w = 0 rad/s a pro w = oo rad/s.

Priklad 10 Dokazte, Ze pro periodicky signdl s diskrétnim casem Z[n| s periodou N vzorki jsou koe-
ficienty Diskrétni Fourierovy fady (DFR) také periodické s periodou N koeficienti. Pomticka: pouZijte
definiéni vzorec DFR: X[k] = SV Z[n)e~? Fhn
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Piiklad 11 Urcete vSechny nenulové koeficienty a jejich hodnoty Diskretnl Fourlerovy traanormacep
(DFT) komplexniho signdlu o délce N = 256 vzorkd, ktery je dan: z[n| = 632“ ™ Pomucka: zvazte,
zda koeficienty nejdou spiSe najit nez vypocitat.

J 2 A

X[#]:__j

Priklad 12 Je dédn signél s diskrétnim ¢asem o délce N = 8 vzorku. Pro m = 0...7 md hodnoty
. €@ @& 4 @ B W W Vypoététe zadany koeficient jeho Diskrétni Fourierovy transformace
(DFT). Hodnotu za,okrouhlete n;

/ Sy - P ‘ 7 & e |u:!g
=201 = Snajet 75 5
/ / s B o 7 \\\-«4,.__ J et ///
A=A = O 1
X[ =.."%.. iy |

Pifklad 13 Diferenéni rovnice &islicového fltru je dana:
y[n] = z[n] — 0.5z[n — 1] + 0.1z[n — 2] — 0.5y[n — 1] + 0.25y[n — 2].
Urcete pfenosovou funkei.

Piiklad 14 Frekvenéni charakteristika &islicového filtru ma pro normovanou kruhovou frekvenci
w = 0.17 rad hodnotu H(el%!™) = 5e~72. Do filtru vstupuje diskrétni cosinusovka
&l =7 COS(O lmn — 7). Napiste vztah pro signdl na vystupu.

A= 4
" w;\go‘ )

=

-

> ) -.,_Z_Z'-—_Z:.-: S "'/7'/74*7\
y[n] = gb(/‘d;/@ /747 iz 2/ 1%( 5/ - /

P#iklad 15 Modul frekvenéni charakteristiky |H (e/*)| ¢isté IIR filtru 6-Fddu (ve jmenovateli jsou tedy
koeficienty a; ...ag) je na obrdzku. Nakreslete pfiblizné pozice pélu filtru. Nezapomeiite, Ze pokud jsou
poly komplexni, musi byt v komplexné sdruzenych pérech.




Ptiklad 16 Na obrédzku je signdl o délce NV = 200 vzorki ovhvneny sumem Odhadnéte zadany autoko-
relacni koeficient. Pouzijte standardni vychyleny odhad: Ryycn[k] = & LSV zn)z[n + K.

J o = L
R[25] /%7/}3'{%2&//25@25/ Qj‘:(—ZA = S0 2%

0 Q)
-

Piiklad 17 Naméfené hodnoty stacionérniho néhodného signalu &[n] jsou rovnomeérné rozdéleny v in-
tervalu -6 az 6. Urcete hodnotu distribuéni funkce F'(x) pro zadané z.

By=. ... N

Piiklad 18 Na £ = 4000 realizacich . .

nahodného procesu byla naméfena tabulka AESED) IENAL 2

(sdruzeny histogram) hodnot mezi ¢asy n; a i 20, -10] [ 10, 0] l 0, 10] | [10, 20]
ng.  Spocitejte korelaéni koeficient R[ni,no). [10, 20] 0 0 0 0
Pomucka: Jako  reprezentativni  hodnoty [0, 10] 0 1000 1000 0
T, a .’L'g pii numerickém vypoc¢tu integralu [-10, O] 0 1000 1000 0
R[n1,no) f+oo f T1T2p(T1, Tz, M1, N2 )dT1dTy [-20, -10] 0 0 0 0

pouZijte stredy 1ntervalu v tabulce.
=T I
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Piiklad 19 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani y[k, | = z[k, ] x hlk,]. Vstup z[k,] je
na obrazku. Vysledek nakreslete do nového obrdzku nebo popiste. Konvoluéni jadro (nebo také 2D filtr,
nebo maska) h[k, ] je ctvercové o velikosti 5 x 5, véechny hodnoty jsou rovny .

Piiklad 20 Obrézek o rozmérech 100 x 100 je cely ¢erny (pouze hodnoty nula), jen 2 pixely jsou bilé:
z[0, 0] = z[50, 50] = 1. Urc¢ete zadanou hodnotu jeho 2D diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT).
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